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Вступ. На території України капусту вирощують з давніх-

давен. У структурі посівних площ овочевих культур на неї припадає 

понад 20%. За даними Науково-дослідного інституту харчування, 

річна потреба в капусті на душу населення - 30 кг. 

 Капуста - це рослинний продукт, що займає панівну позицію в 

раціоні кожного другого мешканця нашої країни. В Україні 

найбільшою популярністю користуються наступні різновиди: 

білокачанна, цвітна, брокколі і капуста червоноголова, користь яких 

ретельно вивчена і перевірена століттями. 

 Капуста червоноголова є одним з видів капусти, яка володіє 

цінними харчовими якостями, але не є масштабно вирощуваною 

культурою на півдні України.  

Постановка проблеми. Отримання високих урожаїв капусти 

червоноголової можливе лише при створенні оптимальних умов для 
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перетворення і обміну речовин в рослинному організмі, починаючи 

від фотосинтезу і закінчуючи утворенням кінцевих продуктів 

життєдіяльності рослин. Забезпечення безперервного процесу 

утворення органічної речовини – необхідна умова отримання високого 

урожаю з добрими показниками якості. Агротехнічними прийомами 

вирощування капусти червоноголової необхідно забезпечити 

максимальний фотосинтетичний потенціал рослин. 

Метою проведених досліджень була розробка та 

удосконалення агротехнічних прийомів вирощування капусти 

червоноголової, що забезпечують отримання високих та сталих 

врожаїв в зрошуваних умовах Причорноморського Степу України. 

Результати досліджень. Сучасна наука виходить  із 

представлень про ріст і розвиток рослин як про взаємозалежні, 

взаємообумовлені сторони єдиного процесу життя. Однак ріст і 

розвиток – це поняття неоднозначні, нетотожні. 

Ріст – необоротне збільшення розмірів і маси тіла, пов’язане з 

новоутворенням елементів структури організму. Ріст рослин 

складається з росту клітин, тканин і органів. Розвиток – якісні зміни 

структури, функції рослини і її окремих частин – органів, тканин, 

клітин, що виникають у процесі органогенезу. Ріст і розвиток 

відображають усю сукупність процесів взаємодії організму з 

факторами зовнішнього середовища. Для отримання максимального 

росту і розвитку рослин першочергову роль займає насіннєвий 

матеріал. 

В процесі підбору насіннєвого матеріалу серед багатьох ознак, 

які мають важливе практичне значення, особливу увагу приділяють 

довжині вегетаційного періоду. 

Необхідність підбору гібридів з оптимальною довжиною 

вегетаційного періоду полягає у тому, щоб краще використовувати 

певні кліматичні умови для формування високого врожаю.  

Життєвий цикл капусти червоноголової складається з 

наступних етапів, які вона проходить протягом двох років: 

проростання насіння і поява сходів; початковий ріст розетки і коренів; 

накопичення листкової маси і подальший розвиток кореневої системи; 

утворення продуктивних органів; цвітіння; плодоутворення і 

дозрівання насіння.Спостереження за тривалістю періоду вегетації 

рослин капусти червоноголової показало, що цей показник змінюється 
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залежно від гідротермічних умов, особливо в останні періоди росту та 

розвитку рослин, та фону мінерального живлення 

В результаті проведених досліджень було встановлено, що зі 

збільшенням норми внесених добрив вегетаційний період рослин 

капусти також збільшувався, що пов’язано зі значним накопиченням 

вегетативної маси. Так, на варіанті без добрив цей показник, в 

середньому, для гібриду Ауторо становив 107 діб. За максимального 

фону живлення тривалість вегетації досліджуваної культури 

збільшувалася на  30 днів,  що пов'язано зі значним накопиченням 

вегетативної маси рослин. 

Фотосинтетичну діяльність рослин капусти визначає ряд 

чинників, до яких входять: площа листкової поверхні, її динаміка 

протягом періоду вегетації (фотосинтетичний потенціал) і 

продуктивність фотосинтезу. Розмір листкової (фотосинтетичної) 

поверхні визначають: архітектоніка рослини, якість її освітлення, 

рівень забезпечення повітряним і ґрунтовим живленням. 

Продуктивність посівів визначається площею асиміляційної 

поверхні листків. У першу половину вегетації приріст площ 

асиміляційної поверхні рослин поетапно визначають за фазами росту 

й розвитку, виходячи з приросту біомаси та питомої щільності 

листків. У другу половину вегетації (внаслідок пожовтіння і 

відмиранням листків) площа асиміляційної поверхні зменшується 

При вирощуванні капусти червоноголової у дослідах, чітко 

простежується тенденція наростання, а потім зменшення листкової 

поверхні. Поліпшення мінерального живлення сприяло сильнішому 

розвитку рослин капусти та утворенню більшої поверхні листків.  

Для безперервної роботи зеленого листя рослин необхідне 

постійне надходження енергетичних засобів: світла, різних елементів 

мінерального живлення, води, тепла, вуглекислого газу і кисню. 

Необхідне також оптимальне поєднання зовнішніх чинників: 

родючості ґрунту, прийомів його обробітку, вологості і температури 

ґрунту, що дозволяє рослинам реалізовувати свої потенційні 

можливості. 

Рівень живлення рослин, сорти, агротехнічні прийоми 

обробітку ґрунту, що використовуються, погодні умови знаходяться в 

тісному взаємозв'язку, що визначає величину урожаю. Різке 

відхилення будь-якого чинника від норми може виявитися 

вирішальним і обмежити отримання високих урожаїв. 
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Погодні умови в рік проведення дослідів в цілому сприятливо 

склалися для вирощування капусти червоноголової.  

Найбільша врожайність була зафіксована, при вирощуванні 

гібриду капусти червоноголової Ауторо, на варіанті максимального 

фону живлення і склала 60,2 т/га.  

Висновки. Отже, якщо дотримуватися елементів технології 

вирощування капусти червоноголової при зрошенні, то можна 

отримати високий та якісний урожай. 

На підставі результатів досліджень господарствам зони 

Південного Степу в зрошуваних умовах на темно-каштанових грунтах 

рекомендуємо вирощувати гібрид капусти червоноголової Ауторо F1 

за використання мінеральних добрив нормою N160P160К100, що 

забезпечить отримання врожаю на рівні 60,2 т/га та  рентабельність - 

120,9%. 
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